



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 апреля 2016 года, N 72 (6477)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ЗАКУПОК И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПЛОДОВООЩНОЙ ПРОДУКЦИИ, КАРТОФЕЛЯ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

В целях формирования единой системы производства и закупки свежих овощей, картофеля, плодов и бахчевых культур для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий республики, устойчивого в течение года насыщения внутреннего потребительского рынка, а также увеличения объемов и расширения номенклатуры поставок на экспорт востребованной на внешних рынках конкурентоспособной свежей и переработанной плодовоошной продукции:

1. Принять предложение Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства сельского и водного хозяйства, Совета фермеров Узбекистана, ХК «Узбекизоикватхолдинг», ассоциации «Узбекизоикватзахира» о введении, начиная с урожая 2016 года, государственного заказа на закупку свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда.

Определить, что государственный заказ на закупку плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда формируется исходя из потребности в этих видах продукции для:

стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий с частной формой собственности, входящих в состав холдинговой компании «Узбекизоикватхолдинг»;

заказки на зимне-весенний период с целью устойчивого насыщения внутреннего потребительского рынка;

реализации на экспорт востребованной на внешних рынках свежей плодовоошной продукции.

2. Возложить функции и ответственность по:

обеспечению достоверности учета объема производства свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда фермерскими и дехканскими хозяйствами, мониторингу за выполнением ими заключенных договоров контрактации — на территориальные управления и отделы по комплексному развитию территорий хокимиятов областей и районов; закупке свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда для последующей их промышленной переработки — на холдинговую компанию «Узбекизоикватхолдинг»;

заказке свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда на зимне-весенний период — на ассоциацию «Узбекизоикватзахира»;

экспорту свежей плодовоошной продукции — на специализированную внешнеторговую компанию «Узагроэкспорт».

3. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках государственного заказа:

закупка для последующей промышленной переработки осуществляется на основании договоров контрактации, заключаемых между фермерскими и дехканскими хозяйствами — поставщиками, с одной стороны, и перерабатывающими предприятиями с частной формой

собственности ХК «Узбекизоикватхолдинг» — потребителями, с другой стороны, с авансированием в размере не менее 40 процентов от контрактной стоимости; закупка свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда у фермерских и дехканских хозяйств производится по договорным, рыночным ценам;

экспорт свежей и переработанной плодовоошной продукции осуществляется специализированной внешнеторговой компанией «Узагроэкспорт» на основе прямых экспортных контрактов с иностранными партнерами, а также по договорам комиссии, заключенным с фермерскими и дехканскими хозяйствами, агрофирмами и перерабатывающими предприятиями;

при экспорте свежей и переработанной плодовоошной продукции по договорам комиссии размер комиссии не должен превышать 1 процента;

поставка сушеной и переработанной плодовоошной продукции на экспорт осуществляется на условиях 100-процентной предварительной оплаты или открытия аккредитива, либо при наличии гарантий первоклассных банков покупателя, а свежей плодовоошной продукции — на условиях не менее 30 процентов предоплаты.

Кабинету Министров в месячный срок утвердить:

Положение о государственном заказе на закупку свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда;

Положение о порядке экспорта свежей и переработанной плодовоошной продукции, предусмотрев в нем нормы, обеспечивающие гарантированное поступление валютной выручки от экспорта и ее обязательную продажу в установленных размерах.

4. Утвердить: государственный заказ на закупку свежей плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда на 2016 год, согласно приложению № 1;

баланс закупки по государственному заказу и использованию плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда на 2016 год, согласно приложению № 2.

Предоставить право Республиканской комиссии, образованной постановлением Президента Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года № ПП-2505 (Мирзиёев Ш.), вносить, при необходимости, изменения в параметры баланса исходя из фактических объемов производства плодовоошной продукции, картофеля, бахчи и винограда с учетом изменения конъюнктуры на мировых рынках.

Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с Госкомстатом, Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан ежеквартально представлять в Кабинет Министров информацию о ходе исполнения баланса.

(Окончание на 2-й стр.)

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА КАЗАХСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 14—15 апреля 2016 года нашу страну с рабочим визитом посетит Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев.

В рамках регулярных встреч на высшем уровне главы государств обсудят состояние и перспективы развития узбекско-казахстанских отношений в различных областях, актуальные региональные и международные проблемы.

Партнерство

Перспективы торгово-экономического сотрудничества

В Международном бизнес-центре 12 апреля состоялась совместное заседание узбекско-японского и японско-узбекского комитетов по экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний, действующих в сферах внешних экономических связей, торговли, инвестиций, банков и финансов, авиаперевозок, энергетики, нефти и газа, автомобилестроения, транспорта и транспортных коммуникаций, химической и легкой промышленности, образования, здравоохранения, туризма, сельского и водного хозяйства, информационных технологий и коммуникаций, геологии, горной металлургии, производства электронной продукции.

На мероприятии первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комитета Рустам Азимов и другие отметили последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Японией по всем направлениям. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Ислама Каримова в Японию в феврале 2011 года, официальный визит Премьер-министра Японии Синдзо Абэ в октябре 2015 года в нашу страну придали новый импульс взаимному сотрудничеству.

Основой узбекско-японских экономических отношений служат соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, взаимной защите и стимулировании инвестиций. В расширении двусторонних связей важную роль играют узбекско-японский

и японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству. В очередном совместном заседании комитетов приняли участие представители крупных фирм и компаний Японии, что еще раз подтвердило возрастающий интерес деловых кругов Японии к инвестиционному потенциалу Узбекистана.

Последовательно возрастает объем взаимного товарооборота между Узбекистаном и Японией. В 2015 году этот показатель составил 253,4 миллиона долларов. В Узбекистане действует более десяти совместных предприятий, созданных с участием инвестиций Японии, и представительств 12 компаний этой страны. Они задействованы в сферах транспорта, услуг, туризма, здравоохранения, машиностроения, металлообработки, легкой промышленности, экспортно-импортных операций, поставки оборудования в рамках инвестиционных проектов.

Правительство Японии с 1995 года реализует программу безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба, охватывающую сферы образования, здравоохранения, сельского хозяйства и другие отрасли. За прошедший период в рамках этой программы было реализовано 352 проекта на общую сумму более 23 миллионов 380 тысяч долларов. В настоящее время в сферах образования и медицины осуществляется 11 проектов.



ФАКТЫ ДНЯ

В целях расширения производства целлюлозно-бумажной, картонной и мебельной продукции в текущем году в Самаркандской области намечена реализация более 40 проектов. На эти цели из различных источников финансирования будет направлено около 13 миллиардов сумов. В частности, на действующем в Пастдаргомском районе ООО «Темурбек Суянов» начата реализация проекта по организации выпуска бумажных полотенец и туалетной бумаги. Новое производство позволит обеспечить работой 15 местных жителей.

Показательный семинар, посвященный проведению сезона по выщерке коконов тутового шелкопряда, состоялся в Учкунрикском районе Ферганской области. В ходе мероприятия рассмотрены вопросы организации агротехнических работ, предоставления шелководам дополнительных условий и льгот. Фермерские хозяйства района намерены получить в нынешнем году не менее 265 тонн «серебряной» нити и уже приступили к уходу за греней.

За счет приобретения дополнительного оборудования коллектив частного предприятия «Севинч атиргул келажак» Навоийской области расширил ассортимент и увеличил объемы производимой продукции. Теперь здесь ежедневно перерабатывается порядка одной тонны молока и выпускается восемь наименований готовой продукции — йогурт, сметана, каймак, кефир и другое. Для укрепления материально-технической базы был использован банковский кредит в 220 миллионов сумов.

Новое направление производственной деятельности освоили работники ООО «Асадбекгитшаноат» Наманганского района. Здесь организовали небольшую цех с современным оборудованием по изготовлению игрушек. Персонажи узбекских народных сказок только за первый месяц работы принесли доход более чем в сто миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Страна огромных возможностей

Спорт, доступный каждому ребенку

Более 2,6 миллиона детей по всей стране регулярно занимаются спортом. В круг интересов юных узбеков входит свыше 30 дисциплин. Среди них виды, где тренировка невозможна без специально оборудованной площадки, дорогостоящего инвентаря.

Для решения насущных вопросов не только строительства, но и оснащения арен, создания всех условий для совершенствования мастерства, укрепления здоровья юных граждан по инициативе Президента создан Фонд развития детского спорта, который сдал в эксплуатацию 1 922 спортивных сооружения — в среднем по 140 за каждый год деятельности. Начиная с 14 лет назад работа непрерывно совершенствуется. Отвечая на вопросы журналистов, специалисты фонда в ходе пресс-конференции рассказали о приоритетах, поделились планами.



Фото Ш. Шарипова.

Как строят...

По словам заместителя министра народного образования, исполнительного директора Фонда развития детского спорта Эркина Искандарова, до конца года в пользование детям сдадут 251 спортивный комплекс. Еще 212 и почти 6,9 тысячи

залов при школах полностью переоснастят инвентарем.

Совместно с рядом организаций стартовала реализация проекта, итогом которого станет появление в каждой махалле, жилом квартале спортивных зон с уличными тренажерами, баскетбольной или футбольной площадкой.

Сейчас почти 1,7 тысячи общеобразовательных школ не имеют собственных спортзалов, поставлена задача решить проблему в течение ближайших пяти лет. Ежегодно запланировано возводить по несколько сотен таких сооружений.



Конференции

Ключевые факторы устойчивого развития

В столице состоялась международная научно-практическая конференция «Образование и наука в интересах устойчивого развития».

Целью организации мероприятия было привлечение внимания к междисциплинарным проблемам устойчивого развития и сохранения окружающей среды, обмен опытом, а также вопросы интеграции науки и образования для устойчивого развития.

В работе форума приняли участие сотрудники Экологи-

ческого движения Узбекистана, Государственного комитета по охране природы, представителя ЮНЕСКО в Узбекистане, ряда научных и образовательных учреждений страны, а также ученые из Германии, Швеции, Польши и других государств.



Махалля — зеркало демократии

Идет подготовка к выборам

Скоро по всей стране пройдут выборы председателей сходов граждан и их советников. Для подготовки к ним организованы семинары для членов региональных, районных, городских комиссий и рабочих групп.

На них члены Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников, депутаты местных Кенгашей народных депутатов разъясняют законодательство, порядок подготовки и проведения выборов в махаллях.

На семинаре в Самарканде, где собрались все участники организации выборного процесса, а также представители госорганов, общественных организаций, отмечалось,

что проводимые в деле углубления демократических реформ и формирования гражданского общества важная роль отведена институту махалли. Сегодня органы самоуправления граждан решают целый ряд задач социально-экономического развития, вопросы повышения уровня жизни людей, благоустройства территорий, формирования в семье здоровой духовно-нравственной атмосферы. Принятые в 2013 году в новой редакции законы «Об органах самоуправления граждан», «О выборах

председателя (аксакала) схода граждан и его советников» послужили укреплению места махалли в структуре гражданского общества.

— Во всех более чем 1 200 сельских, поселковых и махаллинских сходах граждан ведется активная подготовка к предстоящим выборам, — говорит председатель Самаркандской областной комиссии О. Ахтамов. — В настоящее время мы сконцентрировали внимание на детальном разъяснении сути, значения и порядка деятельности членов рабочих групп. Выборы должны пройти в строгом соответствии с нормами действующего законодательства.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ЗАКУПОК И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПЛОДООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ, КАРТОФЕЛЯ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Принять к сведению, что специально образованными рабочими группами с выездом на места была проведена сплошная инвентаризация предприятий, перерабатывающих плодовоовощную продукцию, в ходе которой установлено, что все они являются предприятиями с частной формой собственности и в целом оснащены современным технологическим оборудованием.

Холдинговой компании «Узбек-озиковкатхолдинг» на основании проведенной инвентаризации в трехмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров конкретные предложения по дальнейшей модернизации, техническому и технологическому обновлению перерабатывающих производств, обеспечивающих более глубокую переработку и выпуск качественной конкурентоспособной на внешних рынках плодовоовощной продукции, расширению производства современной тароупаковочной продукции.

Кабинету Министров с привлечением Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики Республики Узбекистан, ХК «Узбек-озиковкатхолдинг» и других заинтересованных структур провести в мае текущего года специализированную выставку-продажу современного высокотехнологичного оборудования и технологий по переработке свежей плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда с участием ведущих зарубежных компаний-производителей и их дилеров.

6. Освободить до 1 января 2019 года: предприятия с частной формой собственности, перерабатывающие плодовоовощную продукцию, картофель, бахчу и виноград, независимо от их ведомственной подчиненности, от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) при ввозе современного оборудования и технологий; перерабатывающие предприятия, входящие в состав ХК «Узбек-

озиковкатхолдинг», от уплаты налога на прибыль, налога на имущество юридических лиц, единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, обязательных отчислений в государственные целевые фонды, за исключением Единого социального платежа.

Установить, что средства, высвобождаемые в результате предоставления настоящим пунктом налоговых и таможенных льгот, подлежат целевому использованию на техническое перевооружение и модернизацию производства. В случае нецелевого использования высвобождаемых средств они подлежат изъятию в бюджет и соответствующие государственные целевые фонды.

7. Принять предложение Министерства экономики, Министерства сельского и водного хозяйства, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства финансов Республики Узбекистан, компании «Узагроэксспорт» и

других заинтересованных структур о:

проведении в июне месяце в городе Ташкенте Международной ярмарки плодовоовощной продукции для заключения контрактов на экспорт свежей и переработанной плодовоовощной продукции урожая 2016 года;

создании постоянно действующей площадки и ежегодного проведения на ее базе в октябре месяце международных ярмарок плодовоовощной продукции с широким участием иностранных компаний для организации заключения договоров на экспорт на следующий год.

Кабинету Министров в десятидневный срок принять постановление по организации проведения на ежегодной основе Международной ярмарки плодовоовощной продукции.

8. Рекомендовать коммерческим банкам выделять кредитные ресурсы для авансовых и окончательных расчетов по государственному заказу на закупку у фермерских и деканских хозяйств плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и

винограда по ставкам, не превышающим ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан.

9. Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике совместно с Министерством сельского и водного хозяйства, ХК «Узбек-озиковкатхолдинг», Советом фермеров Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей в месячный срок критически пересмотреть и с учетом международного опыта утвердить в установленном порядке обновленные формы статистической отчетности с ее представлением в Совет Министров Республики Каракалпакстан и хокимияты областей, а также в соответствующие органы статистики по объемам производства и закупок по договорам контрактации плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда по категориям хозяйств-производителей.

10. Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан совместно с агентством «Узстандарт», ХК «Узбек-озиковкатхолдинг» до 1 мая 2016 года разработать и в установленном порядке утвердить нормативы естественной убыли при хранении, транспортировке и продаже свежей плодовоовощной продукции, картофеля, бахчи и винограда.

11. Министерству экономики Республики Узбекистан, холдинговой компании «Узбек-озиковкатхолдинг», ассоциации «Узбек-озиковкатхазира» совместно с Министерством юстиции в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по изменению и дополнению в законодательство, вытекающим из настоящего постановления.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
12 апреля 2016 года.

Идет подготовка к выборам

1

На семинаре проанализировали порядок определения нормы представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей, составления рабочими группами и принятия от них документов по кандидатурам на должности председателей сходов граждан и их советников, оформления документации, что позволило своевременно скорректировать свою работу.

Все мероприятия проводятся в тесном контакте с активистами, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан махалли «Кумушент» Акдаринского района М. Рузимуродова. — В ходе выдвижения кандидатов на выборные должности изучаем мнение людей, которым предстоит сделать ответственный выбор. Встречи с жителями показывают возросший уровень их правосознания, как обостренность выдвигаемых самых строгих критериев к кандидатурам.

Жителям Бухарской области предстоит сделать выбор 558 председателей сходов граждан и около шести тысяч их советников. Одним из принципов предстоящего мероприятия является альтернативность. А значит, жителями махаллей будет представлено как минимум вдвое больше кандидатур, что потребует от организаторов четкой и оперативной работы. Об этом шла речь на семинаре, состоявшемся в городе Бухаре. Организаторы встречи рассказали участникам о сути и содержании законов, постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года. В частности, рассмотрены вопросы установления нормы представительности граждан, порядок организации и проведения общих собраний сходов граждан по избранию представителей.

Подготовка и проведение выборов в сходах граждан требуют от организаторов большой ответственности, — говорит председатель Бухарской областной комиссии З. Таиров. — Для работы комиссий в области созданы необходимые условия. Имеется методическая литература, сборники законодательства, подшивки периодических изданий, в кабинете есть средства связи, оргтехника. Члены комиссий на местах регулярно обсуждают насущные вопросы, принимают обращения граждан, дают консультации,

передают текущую информацию о подготовке к выборам. Во всех сходах граждан созданы рабочие группы, в состав которых вошли активисты махаллей, общественных организаций, депутаты соответствующих Кенгашей. Они принимают участие в собраниях по выдвижению кандидатов в председатели и их советники.

В формате заинтересованного разговора прошел семинар в Карши. В частности, говорилось о необходимости создания условий для объективного голосования и избрания действительно достойного состава председателей сходов граждан и их советников, способных поднять работу в своей махалле на еще более высокий уровень. В районах и городах области на встречах, в СМИ активно ведется разъяснение законодательства. Комиссии оказывают содействие рабочим группам.

Во время семинара мы получили необходимые рекомендации по организационно-правовым основам предстоящих выборов в махаллях, — говорит председатель комиссии Нишанского района О. Джураева. — На территории нашего района, в котором 29 сходов граждан, сегодня проживают порядка 135 тысяч человек, которые осознают, что судьба махалли в их руках. В настоящее время в сходах граждан проходят общие собрания жителей дворов, улиц, махаллей, на которых члены рабочей группы на основе мнений граждан готовят предложения по кандидатам. Четкий порядок этой работы обеспечит успешное проведение выборов во всем районе.

На семинаре в Ургенче особо отмечалось, что за прошедший период значительно усовершенствованы организационно-правовые основы деятельности махалли, расширился спектр задач и полномочий, налажено сотрудничество с органами государственной власти и управления.

Выборы в сходах граждан имеют важное значение в дальнейшем повышении статуса махалли, — говорит заместитель председателя Хорезмского областного фонда «Махалла» Б. Машарипов. — В нашей области будут избраны 601 председатель и более шести тысяч их советников. В соответствии с законодательством кандидаты на должности председателя должны, как правило, иметь высшее образование, обла-

дать организационными способностями, опытом работы в госорганах, общественных организациях либо в предпринимательской сфере, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения. Высокие требования, предъявляемые к активу махалли, обусловлены важностью задач, которые сегодня стоят перед органами самоуправления граждан.

Высказанные ведущими специалистами рекомендации и предложения станут руководством к действию для комиссий и рабочих групп, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан «Корамон» Ургенского района М. Бобохонов. — Семинар стал для нас своеобразной площадкой для обмена опытом. В настоящее время мы встречаемся с жителями, принимаем и рассматриваем обращения граждан, организуем условия для проведения собраний представителей по выборам.

Полезным, по мнению членов комиссий и рабочих групп, прошел семинар и в Намангане. Вместе со специалистами они рассмотрели вопросы организации встреч кандидатов с жителями, ознакомились с их программами. При этом важное место уделяется усилению информационно-разъяснительной работы среди населения.

С каждым днем набирает обороты подготовка к выборам в сходы граждан, — говорит руководитель рабочей группы схода граждан махалли «Бешкент» Карманского района Ш. Халилов. — Начата масштабная работа, в которой необходимо обеспечить соблюдение законодательства, принципов открытости, альтернативности, равного избирательного права. На семинаре мы получили ответы на волнующие вопросы о полномочиях по подготовке документов по кандидатурам на должность председателя схода граждан для представления в районную комиссию для согласования с хокимом района. Для своевременного оповещения жителей будет вывешена информация о согласованных кандидатурах, о порядке проведения и оформления результатов собраний.

Подобные семинары проходят в эти дни и в других регионах республики.

Подготовлено по материалам соборных корреспондентов.

Деловая среда

Бизнес спорится у инициативных

Перспективные проекты молодых предпринимателей встречают всяческую поддержку со стороны государства. Воспользовавшись льготами и преференциями, многие из них реализуют свои бизнес-идеи, становятся победителями и призерами республиканских и международных выставок, вносят достойный вклад в укрепление экономического потенциала страны.

Студент Туринского политехнического университета в Ташкенте Бобур Зокиров не один год возглавляет частное предприятие «Зиё глобус», расположенное в Кибрайском районе Ташкентской области. За сравнительно короткое время здесь освоено выпуск нескольких видов продукции. Хорошим спросом пользуются глобусы разных размеров, географические карты для учащихся общеобразовательных школ, учебники иностранных языков.

В Узбекистане созданы все условия для реализации

проектов молодых предпринимателей, — рассказывает Б. Зокиров. — Многими льготами пользуются те, кто занимается производственной деятельностью.

Сначала Бобур составил бизнес-план, затем нашел надежных партнеров, тщательно изучил конъюнктуру рынка. Получив льготный кредит, одним из первых в стране наладил выпуск глобусов. Сегодня на ЧП «Зиё глобус» работают 20 выпускников колледжей. Предприятие вошло в Программу локализации. Недавно коллективом освоено выпуск линеек.

Перспективы торгово-экономического сотрудничества

1

На заседании отмечалось, что на основе разработанной Президентом Исламом Каримовым «узбекской модели» развития в экономике нашей страны осуществляются последовательные структурные преобразования. Подчеркивалось, что проводимые реформы по модернизации и диверсификации всех отраслей экономики, поэтапному сокращению присутствия государства в экономике, увеличению в ней доли частной собственности, широкому привлечению иностранных инвестиций в акционерные общества, развитию и поддержке предпринимательской деятельности дают свои высокие результаты.

На заседании отмечалось, что большие перспективы имеет реализация совместных проектов по дальнейшему развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической сферах, в области приватизации. Говорилось о совместной работе осуществляющих активную деятельность в нашей стране таких организаций и компаний, как Японское агентство международного сотрудничества, «Mitsubishi Corporation», «Marubeni Corporation», «Toyota Tsusho Corporation». Была достигнута договоренность о разработке и реализации новых совместных проектов.

Заслуживает внимания то, что несмотря на продолжающийся в мире финансово-экономический кризис Узбекистан достигает высоких

темпов экономического роста, — сказал старший исполнительный вице-президент корпорации «Mitsubishi Corporation», сопредседатель комитета Хидето Накахаара. — Ибо устойчивое развитие экономики вашей страны подтвердило эффективность выбранной Узбекистаном модели развития. Этот форум послужит дальнейшему развитию торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Японией, повышению объемов товарооборота, последовательной реализации совместных бизнес-проектов.

На форуме были обсуждены вопросы, касающиеся нынешнего состояния и перспектив развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, широкого привлечения компаний Японии в процесс приватизации в нашей стране, увеличения совместных предприятий, претворения в жизнь совместных взаимовыгодных проектов. Состоялся обмен мнениями по вопросам реализации совместных проектов в индустриальных зонах Узбекистана. Были заслушаны доклады, посвященные участию японских компаний в осуществлении инвестиционных проектов в нашей стране, перспективам сотрудничества в нефтегазовой, банковско-финансовой, текстильной отраслях, химической промышленности, сфере высоких технологий, автомобилестроении.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.



Фото Ш. Шеропаев.

В 2014 году предприниматель признан победителем республиканского конкурса «Молодой предприниматель — опора страны». Год спустя выиграл на республиканском смотре-конкурсе «Ташаббус» по одной из номинаций.

Обладатель наградного знака «Узбекистон белгиси» Бобур Зокиров в будущем намерен заниматься проектом по изготовлению солнечных панелей.

Х. УБАЙДУЛЛОВ,
наш корр.

Ключевые факторы устойчивого развития

1

Участники подчеркнули, что решение актуальных вопросов окружающей среды, рационального использования природных ресурсов во многом определяет устойчивость развития государства, а образование и наука отведена в этом процессе значительная роль. Отмечалось, что в Узбекистане в целях сохранения окружающей среды для будущих поколений выполняется масштабная работа, направленная на дальнейшее развитие нормативно-правовой базы, природоохранной деятельности, повышение экологической культуры населения. Так, в рамках проекта «Uzwater» при Национальном университете Узбекистана образован Национальный тренинг-центр образования в интересах устойчивого развития (НТЦ ОУР), деятельность которого будет направлена на повышение профессиональной квалификации сотрудников системы и работников экологических служб, организаций, разработчиков нормативно-технических документов.

Концепция устойчивого развития, предложенная Организацией Объединенных Наций и получившая в наши дни широкое признание во всем мире, была одобрена на состоявшейся в 1992 году в Рио-де-Жанейро одной из самых крупных в истории встреч глав государств, — сказал директор НТЦ ОУР, руководитель отдела прикладной экологии и устойчивого развития Национального университета Азамат Азизов. — Тогда страны взяли на себя обязательство сделать дальнейшее развитие мира устойчивым, что вовсе не означает прекращение экономического роста, но подразумевает учет возможности будущих поколений удовлетворять свои потребности. В настоящее время для обеспечения активного участия населения в решении проблем устойчивого развития необходимо широко

освещать и пропагандировать эту идею, отображая ключевую роль науки и образования. Министерством высшего и среднего специального образования разработан план мероприятий на 2015–2017 годы по внедрению и интеграции концепции устойчивого развития в национальную образовательную систему. Реорганизация учебного процесса, ориентированная на международный опыт, будет способствовать обучению специалистов новой формации, способных управлять, не нарушая баланса и связей в природной среде. В частности, введение нового учебного курса «Основы устойчивого развития и природопользования» позволит формировать у студентов высших учебных заведений комплекс знаний о проблемах устойчивости развития, способах их правильного решения, базовых экологических, экономических и правовых аспектах устойчивого управления природными ресурсами в Узбекистане.

На конференции, организованной в рамках проекта «Uzwater» Министерством высшего и среднего специального образования и Национальным университетом Узбекистана при поддержке программы Европейского Союза «Tempus», представлены инновационные подходы в вопросах развития и решения проблем образования и науки, освещались некоторые вопросы возобновляемой энергетики, ресурсосберегающих технологий. Было уделено внимание рациональному использованию водных ресурсов, а также вопросам подготовки квалифицированных кадров для этой сферы. Все это, по мнению участников, поможет обеспечить новый, еще более высокий, качественный уровень в процессе формирования культуры устойчивого развития.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

Общественное мнение

По результатам рейтинга Всемирного экономического форума наша страна вошла в пятерку самых быстроразвивающихся государств мира. А по «Индексу счастья» в результате социологического исследования, проведенного Колумбийским университетом США при содействии Организации Объединенных Наций, заняла высокую позицию среди 158 стран мира и первое место — среди стран СНГ. Также миссия Международного валютного фонда в 2015 году особо отметила, что банковская система нашей страны сохраняет уровни стабильности, последовательной капитализации и высокой ликвидности. А в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса» Узбекистан по показателю «Кредитование субъектов малого бизнеса» за последние три года поднялся на 42-е место, улучшив свой рейтинг только в прошлом году на 63 позиции.

Не случайно в 2015 году американский журнал «Global Finance» особо отмечен Центральный банк Республики Узбекистан среди центральных банков мира.

Такие положительные отзывы выражаются и разными организациями, учреждениями, осуществляющими деятельность в нашей стране. В частности, Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» вот уже несколько лет проводит опросы с целью выявления роли и места банков в развитии общества, активно привлекая к ним население и предпринимателей. Результаты этих опросов доводятся до широкой общественности через средства массовой информации.

Достойная оценка реформ

Недавно центром был проведен очередной опрос, посвященный деятельности банковской системы страны в первом квартале 2016 года. В нем участвовали представители предприятий реального сектора экономики и субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства из всех регионов, а также молодежь и женщины. При отборе респондентов были охвачены все направления предпринимательства — семейный бизнес, фермерские и дехканские хозяйства, индивидуальные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы. В результате по первому вопросу «Как вы оцениваете условия, создаваемые в банковской системе для предпринимательских субъектов?» 98,5 процента участников выразили положительные мнения.

На вопрос «Деятельность каких коммерческих банков заслуживает признания?» получены ответы о том, что в регионах активно работают филиалы «Агробанка», Национального банка внешнеэкономической деятельности, Народного банка, «Узпромстройбанка», «Микрокредитбанка», «Кишлок курилитш банка», «Ипотека-банка», банков «Ипак йули», «Азия альянс», «Ориент финан» и «Трастбанк».

Отвечая на вопрос «Как вы оцениваете деятельность этих банков?», 97,9 процента опрошенных дали положительную оценку. Заслуживает внимания, что при этом особенно активно участво-

вали предприниматели Бухарской, Андижанской, Кашкардаринской, Ферганской, Джизакской, Самаркандской, Наманганской областей и Ташкента.

Центр «Ижтимоий фикр»: Узбекистан имеет прочную и надежную банковскую систему

Одним из вопросов звучал: «Довольны ли вы видами услуг, оказываемых банками в первом квартале нынешнего года?». При ответе на него 98,8 процента респондентов выразили такие мнения: «Внедрены удобные и доступные новые виды услуг, оказывается оперативная помощь в предоставлении консультаций и решении проблем», «Своевременно выполняются все операции по хранению вкладов» и «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

В ходе исследования также предполагалось выявить уровень эффективности использования кредита. Для этого предпринимателям был задан вопрос о том, каких результатов они достигли, используя банковские средства. Положительные мнения по данному вопросу высказали 98,5 процента респондентов.

Например, после выделения Национальным банком 1,3 миллиарда сумов кредиту обществу с ограниченной ответственностью «Титан ДСЗ» в городе Нукусе для приобретения технологий по дроблению камня и гравия здесь уже выпущена продукция на 2,3 миллиарда сумов. А за счет кредита в 7,2 миллиарда сумов, выданного

Не клиент для банка, а банк для клиента

в ответ на вопрос «Как вы оцениваете условия, создаваемые в банковской системе для предпринимательских субъектов?» 98,5 процента участников выразили положительные мнения.

Отвечая на вопрос «Как вы оцениваете деятельность этих банков?», 97,9 процента опрошенных дали положительную оценку. Заслуживает внимания, что при этом особенно активно участво-

вали предприниматели Бухарской, Андижанской, Кашкардаринской, Ферганской, Джизакской, Самаркандской, Наманганской областей и Ташкента.

Одним из вопросов звучал: «Довольны ли вы видами услуг, оказываемых банками в первом квартале нынешнего года?». При ответе на него 98,8 процента респондентов выразили такие мнения: «Внедрены удобные и доступные новые виды услуг, оказывается оперативная помощь в предоставлении консультаций и решении проблем», «Своевременно выполняются все операции по хранению вкладов» и «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

В ходе исследования также предполагалось выявить уровень эффективности использования кредита. Для этого предпринимателям был задан вопрос о том, каких результатов они достигли, используя банковские средства. Положительные мнения по данному вопросу высказали 98,5 процента респондентов.

Например, после выделения Национальным банком 1,3 миллиарда сумов кредиту обществу с ограниченной ответственностью «Титан ДСЗ» в городе Нукусе для приобретения технологий по дроблению камня и гравия здесь уже выпущена продукция на 2,3 миллиарда сумов. А за счет кредита в 7,2 миллиарда сумов, выданного

Опора молодежи

Банковская система также вносит вклад в реализацию государственной молодежной политики, в том числе в повышение активности подрастающего поколения в обществе. Это можно увидеть на примере расширения рядов молодых людей в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Сегодня к каждому профессиональному колледжу республики прикреплены руководящие работники управлений или филиалов коммерческих банков. Они на регулярной основе проводят встречи в колледжах, на которых разъясняются основы предпринимательской деятельности, виды банковских услуг, порядок выделения кредитов.

Центр в ходе опроса обратил внимание на такие встречи, организуемые банками в профессиональных колледжах. Участвовавшие в опросе молодые предприниматели (98,5 процента) отметили, что льготные кредиты банков открывают широкие возможности, благодаря которым они становятся собственниками и находят свое место в жизни. Таким образом, молодежь считает банки своей надежной опорой.

Выполнение Государственной программы — в центре внимания

Объявление нынешнего года по инициативе Президента страны Годом здоровой матери и ребенка, принятие одноименной Государственной программы имеет важное значение в развитии экономики. Так, программой предусмотрено, что в течение года коммерческими банками будет выделено около двух триллионов сумов кредитов на развитие сферы услуг и сервиса в регионах, поддержке женского, семейного бизнеса и ремесленничества, широкое привлечение молодежи к предпринимательству.

С учетом этого Центр «Ижтимоий фикр» предложил респондентам несколько вопросов, касающихся данного направления. В результате 98,9 процента из них подтвердили, что банковской системой последовательно выполняются задачи, поставленные перед ней в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка».

вафель двенадцати видов. И доходы неплохие. В будущем планируем реализовать новые проекты — также при поддержке банка.

По результатам проведенного исследования стало известно, что в коммерческих банках постепенно улучшается качество услуг в сфере приема документов по денежным расчетам и обеспечения их исполнения. Подтверждением служит то, что респонденты (97,8 процента) довольны работой в данном направлении.

По результатам проведенного исследования стало известно, что в коммерческих банках постепенно улучшается качество услуг в сфере приема документов по денежным расчетам и обеспечения их исполнения. Подтверждением служит то, что респонденты (97,8 процента) довольны работой в данном направлении.

По результатам проведенного исследования стало известно, что в коммерческих банках постепенно улучшается качество услуг в сфере приема документов по денежным расчетам и обеспечения их исполнения. Подтверждением служит то, что респонденты (97,8 процента) довольны работой в данном направлении.

По результатам проведенного исследования стало известно, что в коммерческих банках постепенно улучшается качество услуг в сфере приема документов по денежным расчетам и обеспечения их исполнения. Подтверждением служит то, что респонденты (97,8 процента) довольны работой в данном направлении.

Мини-банки служат населению

По состоянию на 1 января 2016 года в нашей стране осуществляют деятельность 26 коммерческих банков, 7 из которых являются частными, а 5 — с участием иностранного капитала. В регионах работает 854 их филиала.

Здесь необходимо отметить, что 2 221 мини-банк и специальная касса распо-

В последние годы авторитетные международные агентства «Standart & Poor's», «Fitch Ratings» и «Moody's» оценивают деятельность банковской системы Узбекистана на уровне «стабильный».

участников отметили: «Льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками в целях увеличения объемов выращивания сельскохозяйственной продукции, создают населению хорошие условия». По их мнению, эти кредиты позволяют не только увеличивать объемы продукции, но и обеспечивать стабильность цен на рынке.

Оборотные средства — в помощь предприятию

В докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, перед банковской системой был поставлен ряд задач по обеспечению предприятий реального сектора экономики оборотными средствами. За прошедшее время финансовыми учреждениями осуществлена определенная работа в данном направлении, достигнуты заметные показатели.

Представители таких предприятий подтвердили это и в ходе опроса. 98,5 процента респондентов высказали мнение: «Банки своевременно выделяют предприятиям оборотные средства, предоставляя им услуги в качестве надежных партнеров».

Пластиковая карточка — способ безналичного расчета

Оплата стоимости товаров и услуг посредством пластиковой карты, являющейся популярным во всем мире способом платежа, постепенно развивается и в нашей стране. Точнее, использование пластиковых карточек становится неотъемлемой частью жизни населения.

Программным документом в данной сфере служит постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек».

В ходе опроса центр старался узнать мнения людей и по данному направлению.



— На нашем предприятии выпускается пряжа трех видов, — рассказывает руководитель общества с ограниченной ответственностью «Jizzax Kenteks» Мумин Сиддиқов. — Основную часть продукции нам удалось отправить на экспорт. В этом помогло своевременное выделение банком оборотных средств. Важно и то, что при получении кредитов не испытываем трудностей. В наших банках достаточно ресурсов. Поэтому благодарны банкам, которые постоянно поддерживают деловых людей. В свою очередь и мы будем вносить вклад в укрепление экспортного потенциала страны.

— Я постоянно пользуюсь банковской пластиковой картой, — говорит преподаватель Ташкентского радиотехнического колледжа Бекзод Давлатов. — Благо сегодня почти все торговые точки оснащены терминалами по приему платежей. Они есть даже на дехканских рынках. И это, конечно, является большим удобством для населения.

Еще одним преимуществом пластиковой карточки является то, что на сумму остатка начисляются проценты. Также средства карточки можно накапливать в качестве банковского вклада.

Кредиты личным подсобным хозяйствам

Как отмечалось, кредиты банков способствуют развитию всех отраслей экономики, в том числе личных приусадебных участков. Эта мысль нашла свое подтверждение в результатах опроса. 97,6 процента его

участников отметили: «Льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками в целях увеличения объемов выращивания сельскохозяйственной продукции, создают населению хорошие условия». По их мнению, эти кредиты позволяют не только увеличивать объемы продукции, но и обеспечивать стабильность цен на рынке.

Представители таких предприятий подтвердили это и в ходе опроса. 98,5 процента респондентов высказали мнение: «Банки своевременно выделяют предприятиям оборотные средства, предоставляя им услуги в качестве надежных партнеров».

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Услуги лицензированы



На правах рекламы

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Спорт, доступный каждому ребенку



1 До 2020 года в регионах и столице распахнут двери 14 специализированных школ высшего спортивного мастерства, три из них — уже в нынешнем году. Здесь будет задействована зарубежная практика, группы наших специалистов наберутся опыта в Германии, Китае, Республике Корея, России и Японии.

В эти же сроки в районах построят 225 оснащенных необходимым оборудованием детско-юношеских спортивных школ, а в областных центрах организуют 56 специализированных ДЮСШ.

Качество материалов, непосредственно само строительство каждого объекта связано с безопасностью детей. Потому среди подрядных

организаций отбирают лучших. На конкурс по каждому объекту претендуют в среднем по десять и более компаний, включенных в реестр Госархитектурного. Недобросовестные организации — то есть прежде нарушавшие какие-либо требования или нормативы — вносят в «черный список», с ними фонд и его филиалы дел иметь не будут.

...и оснащают

Производство спортивного оборудования, инвентаря, снарядов и принадлежностей в стране стало отдельным индустриальным направлением, которое развивается семимильными шагами. Сегодня местные производители выпускают обширный ассортимент: от футбольных ворот и судейских вышек и до пушек для метания

мячей и шахматных часов — 119 наименований из 120, используемых в залах, комплексах, бассейнах. Лишь шарики для игры в настольный теннис пока завозят из-за пределов республики. Но и их локализация, как заверили специалисты, вопрос ближайшего времени.

В отрасли действует порядка 150 предприятий. К каждому — повышенные требования, на них особая ответственность. Глава государства на заседании Попечительского совета фонда подчеркнул, что инвентарь и спортивная одежда должны быть качественными и удобными, соответствовать мировым стандартам.

Поэтому желающие поставлять оборудование и снаряды в учреждения детского спорта должны прежде получить сертификат ISO 9001. Качество готовой продукции, этапы производственного процесса также проверяет специально созданная экспертная комиссия, куда входят представители «Узстандарта», санитарно-эпидемиологических служб.

Предъявляя жесткие требования в соответствии со стандартами, фонд при этом инвестирует в развитие предприятий. Через него государство уже выделило 2 миллиона долларов на закупку за границей технологических линий для производителей спортивного инвентаря. Такая практика продолжится, ведется обсуждение еще целого ряда аналогичных проектов.

Вместить всех желающих

В результате мер по популяризации спорта и физической культуры регулярными тренировками удалось охватить 57,2 процента школьников. Таким образом с повестки дня практически снят когда-то актуальный вопрос о недостаточной загруженности спортивных объектов. Напротив, сегодня многие залы, бассейны заполнены почти под завязку.

Для «разгрузки» арен решено пересмотреть некоторые устоявшиеся стандарты. К примеру, если прежде возводилось пять видов типовых проектов, то теперь — девять. Согласно новым архитектурным решениям залы и площадки вмещают больше желающих, ребята не мешают друг другу во время тренировок, расширилось пространство для вспомогательных помещений — раздевалок, душевых, трибун, подъезды к ним оборудованы пандусами для инвалидов. Комплексы по обновленным проектам получили хорошие отзывы посетителей их юных атлетов и тренеров.

Специалисты Фонда развития детского спорта, отвечая на вопросы журналистов, также напомнили, что занятия для ребят в основных группах во всех комплексах остаются бесплатными.

Уроки для тренера

Как и другие сферы, спорт не стоит на месте. Регулярно зарож-

даются и развиваются новые направления, совершенствуется методика физической и психологической подготовки атлетов, медико-биологических подходов, селекции. И ни один тренер в сельской или городской школе, зале, комплексе не может оставаться в стороне от этих веяний.

При Министерстве народного образования создан Центр подготовки и повышения квалификации работников детско-юношеских спортивных школ. Планируется, что курсы охватят без малого 11 тысяч педагогов. Как пояснил его директор Исmoil Мирзаев, каждый тренер раз в пять лет проходит здесь обучение. Курсы совершенствования профессионального мастера спорта и методической культуры проводятся в течение 144 академических часов по специальным учебным планам силами двадцати преподавателей центра, а также привлеченных теоретиков и практиков из вузов и научных центров. Закончившие курсы проходят тестирование, пишут квалификационную работу и защищают ее, после чего получают сертификат.

С середины года центр переедет в новое здание, где сейчас продолжается строительные работы, он получит самое современное оснащение.

Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

Мероприятия

Тебе, Родина, посвящается!

В образовательных учреждениях Джизакской области проходят просветительские мероприятия на тему «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?», организованные в честь 25-й годовщины независимости нашей страны Министерством по делам культуры и спорта совместно с другими ведомствами и организациями.

В них принимают участие известные поэты и писатели, ученые, деятели искусства, актеры театра и кино, эстрадные исполнители, лауреаты премии «Нихол».

— Данная акция направлена на формирование в сознании молодого поколения понимания того, что независимость предоставила нашему народу, какие возможности открыла для возрождения национальной культуры, и самобытности, на разъяснение значимости достижений успехов и рубежей на пути построения демократического государства и гражданского общества, ценности нынешнего мира и спокойствия, — говорит начальник областного управления народного образования Эргаш Жаббаров.

Мероприятия начались с собрания, которое состоялось в областном театре музыкальной драмы имени Юсуфа Раджаби. Затем были сформированы группы, которые разъехались по назначенным местам. К примеру, в Джизакской общеобразовательной школе № 2 побывала просветительская группа, возглавляемая директором Джизакского политехнического института по духовно-просветительской работе Нормуродом Алимовым. На ней говорилось о национальных ценностях, культурном наследии, их роли в обществе и жизни каждого из нас, ответственности молодежи перед обществом и Родиной, значимости обретения профессии. Затем участникам был продемонстрирован короткометражный документальный фильм «Кем мы были вчера и кем стали сегодня?».

Выступившие на встрече отметили, что наряду с обеспечением благоустроенной жизни, защитой интересов соотечественников независимость открыла широкие пути для всестороннего развития юношей и девушек, формирования их гармонично развитыми личностями, способными вносить достойный вклад в дальнейшее развитие Родины, и этим должен гордиться каждый гражданин республики.

Аналогичные мероприятия также проходят в других общеобразовательных школах, профессиональных колледжах, академических лицеях и вузах областного центра. В образовательных учреждениях созданы стенды «Кеча ва бугун» (Вчера и сегодня), «Ибратли йул» (Образцовый путь). На них размещены снимки с краткими комментариями, рассказывающими об истории нашей страны, успехах, достигнутых за годы независимого развития.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

ШАХМАТЫ

Международный гроссмейстер из Узбекистана Жахонгир Вахидов стал победителем турнира в английском городе Хэрроу.

Вахидов с 7,5 очка занял первое место, опередив австралийца Тана Джастина и Беркеша Ференца из Венгрии. Всего в турнире по швейцарской системе участвовали 44 игрока, среди которых шесть гроссмейстеров.

ДЗЮДО

15–17 апреля Ташкент уже в третий раз примет чемпионат Азии.

Заявки на участие подала 31 страна. Как отмечают организаторы, турнир — один из последних шансов попасть на Олимпиаду в Рио, потому схватки обещают быть чрезвычайно интересными.

Хорошие шансы получить заветные рейтинговые очки у нашей сборной, которая готовилась к чемпионату на сборах в Чирчике и столице.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Еще одно континентальное первенство пройдет в нашей столице.

Выступления атлетов в рамках континентального первенства пройдут 24–30 апреля. В Ташкент съедутся более 500 спортсменов из 32 стран. В восьми весовых категориях мужчины и в семи — женщины поборются не только за звание лучшего в Азии, но и за путевки на Олимпиаду-2016.

В преддверии чемпионата пройдет заседание исполкома и конгресс Азиатской федерации тяжелой атлетики.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ.

Форумы

Высшая квалификация: учеба после вуза

В Ташкенте состоялся форум, посвященный послевузовскому образованию и повышению уровня научных исследований, организованный Министерством высшего и среднего специального образования, Национальным офисом ERASMUS+, Ташкентским финансовым институтом и Ташкентским университетом информационных технологий.

В его рамках прошли семинары и «круглый стол», где участники обсудили актуальные задачи и пути их решения в свете Указа Президента от 24 июля 2012 года «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных

и научно-педагогических кадров высшей квалификации», направленного на корректное реформирование системы послевузовского образования с учетом Национальной программы по подготовке кадров и проводимых в стране экономических

и демократических преобразований, внедрение передового мирового опыта и международных стандартов аттестации, повышение качества и практической значимости диссертационных исследований.

Отмечалось, что созданию лучших условий для реализации творческого и интеллектуального потенциала соискателей способствует двустороннее партнерство с ведущими университетами стран ЕС, организация регулярной подписки на издания и электронные базы зарубежных научных издательств, разработка специальных методических пособий, другие меры.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Реклама и объявления

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на поставку продукции

В конкурсе могут участвовать отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки товаров, аналогичных предметам конкурса, в соответствующих объемах.

Участие в конкурсе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17А.

Тел./факс: (+99871) 230-41-78, 235-22-50, 230-41-79. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет конкурса.

Предмет конкурса	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная
			цена за ед. изм.
сум.			
Крупа гречневая 1-го сорта ГОСТ 5550-74	тонна	30,0	9 466 666,66
Крупа пшено 1-го сорта ГОСТ 572-60	тонна	77,0	3 633 333,33
Крупа овсяная 1-го сорта ГОСТ 3034-75	тонна	65,0	4 400 000,00

III. Срок представления образцов — до 22 апреля 2016 года.

IV. Условия поставки — до склада заказчика по адресу: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 50, ж/д станция «Ташкент — Товарная», код станции 722400, код ветки 1060.

V. Сроки поставки и закладки — до 31 декабря 2016 года (согласно графику поставки).

VI. На момент поставки срок годности крупы пшено 1-го сорта ГОСТ 572-60 и крупы овсяной 1-го сорта ГОСТ 3034-75 должен быть не менее 4 месяцев от срока годности и крупы гречневой 1-го сорта ГОСТ 5550-74 — не менее 12 месяцев от срока годности.

VII. Условия оплаты — путем перечисления заказчиком предоплаты в размере 15% от стоимости партии товара, остальная сумма от стоимости товара в размере 85% оплачивается после фактического получения каждой партии товара.

Необходимо представить информацию о возможности поставки в 2016 году крупы гречневой 1-го сорта ГОСТ 5550-74, крупы пшено 1-го сорта ГОСТ 572-60 и крупы овсяной 1-го сорта ГОСТ 3034-75 с указанием стоимости 1 тонны и представлением копии документа о государственной регистрации предприятия, выданного уполномоченным органом (губернатором), сертификата государственности, выданного уполномоченными органами Республики Узбекистан и санитарно-эпидемиологического заключения, выданного Минздравом Республики Узбекистан.

Телефоны для справок: (0-371) 230-41-78, 230-41-79. Факс (0-371) 230-41-78.
E-mail: 1upr@udz.uz

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Ташкентский городской региональный филиал АКБ «Кишлок курилиш банк» объявляет о проведении конкурсных торгов на поставку счетно-денежных машин для кассовых работ в банковской сфере.

Предложения принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

За справками обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 38.
Тел.: (+99871) 150-77-02, 150-77-03, 150-77-23.
E-mail: info.toshkent@qbb.uz

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗМЕТКОМБИНАТ» производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения

БАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПЛИТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ

Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта — это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества.



Сфера применения:
— утепление стеновых и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
— теплоизоляция энергокоммуникаций;
— установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.



ТЕЛЕФОН (0-370) 214-16-94
www.uzbeksteel.uz

Товар сертифицирован

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор И. ЯКУПОВА
Джурнел редактор А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уа: 00.50 Подписано в 00.55